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Koncepce pedopsychiatrické péče 

Projektové možnosti podpory rozvoje pedopsychiatrické péče 

Úhradová vyhláška 

Různé 

 

Koncepce pedopsychiatrické péče 

V červenci byl návrh představen na Ministerstvu zdravotnictví. Představeny byly kroky k rozšíření 

kapacit a modernizaci lůžkových i ambulantních segmentů péče a navýšení personálních kapacit a to 

kroky organizačními a dotačními.  

Rozdělení na lůžka akutní terapeutická a lůžka akutní triážovací, to by znamenalo legislativní změnu. 

Zůstává koncept akutních lůžek a následné péče s podporou transformace následné péče do péče 

akutní. Nutné řešit kapacity, včetně počtu školitelů a školenců (otázkou jsou podmínky pro výzvu na 

rezidenční místa na další rok). Na červencové schůzce na MZ bylo v souladu s předloženou koncepcí 

doporučeno, aby byla zrušena doložka pokračovat po ukončení rezidentury v ambulanci. Dále bylo 

upozorněno, že je vzhledem k doporučené transformaci na akutní lůžka není šťastné, že se rezidenční 

místa nezapočítávají do stavu personálu započteného do plnění personálního standardu akutní péče, 

a dále je problematická smlouva na dobu určitou. Bylo vyhlášeno 10 rezidenčních míst, rozdělena byla 

všechna, 7 míst je jistě obsazeno. Obsazení rezidenčních míst je druhým tématem – snaha o uvolnění 

neobsazených míst a znovuobsazení v jiných zařízeních. Snaha o další navýšení rezidenčních míst na 

rok 2024/2025 (je možné, že bude 20 míst, je třeba zjistit jakou mají zařízení „absorbční kapacitu“). Pro 

příští rok změna – nutnost pracovat 4 roky v oboru dětská psychiatrie.  

Úkol: I. Svobodová ověří počet připravených rezidenčních míst na rok 2024/2025. 

Nutné řešit finanční prostředky na zajištění změny v lůžkové péči.  



Podpora akreditace ambulancí, zvýšení financování pro pedopsychiatrické ambulance. Obecně 

problém se snížením hodnoty bodu v návrhu úhradové vyhlášky, za odbornou společnost požadavek 

na ponechání hodnoty bodu pro následující rok. 

Vzdělávání – změny nesmí znamenat reakreditaci pracovišť. Navrhováno zkrácení somatických stáží po 

1 měsíci, alternativa k 2 měsíců neurologie mít dětskou neurologii, alternativa ke 2 měsícům interny 

mít pediatrii. Prodloužení stáží na dětských psychiatrických lůžkách u těch, co jsou zařazeni do 

specializačního vzdělávání v psychiatrii pro dospělé. Návrh na možnost zařazení stáží mimo 

zdravotnická zařízení – zde je ovšem problém, že se nejedná o zdravotnická zařízení. 

Úhradová vyhláška 

Viz výše. Úhradová vyhláška bude projednávána na připravované poradě vedení ministerstva 

zdravotnictví. Bude připraveno per rollam hlasování o doporučení za odbornou část PS DDP 

k zachování hodnoty bodu.  

Zvýšit úhradu za terapeutické propustky, mělo by být dopracované do nového návrhu úhradové 

vyhlášky. Navrhována byla úhrada ve výši 80% ošetřovacího dne. Dle aktuálních informací to není 

zahrnuto.  

Návrh na navýšení úhrad pro pacienty se sníženým intelektem a chováním náročným na péči – je 

zpracována i kalkulace. Bude se řešit od začátku příštího roku. 

Zprávy ambulantních lékařů 

Mnoho připravovaných zpráv od rodičů (hradí si rodiče), OSPOD, policie, kurátoři, tyto zprávy nejsou 

hrazeny. Návrh vytvořit ceník těchto zpráv pro další subjekty a nastavení financování ze strany MPSV, 

MV a MSPV. Ze zákona nárok na to, aby byla práce zaplacena, ale není jednoznačný postup. MZd 

vydává každý rok cenový předpis, ve kterém jsou i výkony stanovené jinými právními předpisy. Je 

možné využít kontaktů odboru regulace cen a úhrad. 

Projektové možnosti 

Podpora rozvoje pedopsychiatrické péče byla připravována do výzev v rámci Norských fondů 

(navrhovány stáže, vzdělávání, včetně multifamilly training). 

Výzvy Evropských strukturálních a investičních fondů – investiční výzva IROP na lůžkovou akutní péči je 

vyhlášena, připravit se má podklad i na péči komunitní (vycházet se bude z výzvy k předchozím 

programovém období - je možné to upravit, doplnit) a OPZ+ na podporu transformace psychiatrických 

nemocnic i na rozvoj komunitní péče (synergické k výzvě IROP; zaměřit spíše na několik priorit než 

široce). 

Výzvy MZd v rámci programu Podpora zdraví, zvyšování efektivity a kvality zdravotní péče na téma 

rozvoje sdružování lidí se zkušeností s duševním onemocněním a neformálních pečujících a na zavádění 

peer konzultantů do služeb (př. pilotní peerský projekt na adolescenty Nevypusť duši ve spolupráci 

s DPN Opařany).  

Úkol: I. Svobodová zjistí obsah a možnosti Fondů EHP a Norska. 

Koncepce klinické psychologie 

Návrh koncepce na lůžkových psychiatrických odděleních, včetně úprav vzdělávání klinických 

psychologů i dětských klinických psychologů, povinných stáží. Obsahuje i návrh počtu psychologů, kteří 

by měli fungovat v rámci oddělení, stejně jako prostor pro fungování dětských klinických psychologů. 

https://www.mzcr.cz/category/dotace-a-programove-financovani/narodni-dotacni-programy-pro-rok-2024/podpora-zdravi-zvysovani-efektivity-a-kvality-zdravotni-pece-narodni-dotacni-programy-pro-rok-2024/


Nutné mít nastavena pravidla, která budou reálná pro praxi s ohledem na počet dětských klinických 

psychologů. Skupina byla požádána o zpětnou vazbu a případnou podporu. 

Úkol: Členové PS DDP zašlou komentáře panu Mgr. Ďurechovi do příštího zasedání. 

 

Další jednání je naplánováno na 23. listopadu 13,30 -15,00. 


